
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: MOTORISTA I 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 25 (vinte e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul e preta, fabricada 

em material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta de outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar do Município e nos sites www.itame.com.br e www.crominia.go.gov.br. 

 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 13 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

✓ Boa sorte!

http://www.itame.com.br/
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                    Não nascemos sabendo 

Mario Sergio Cortella 

 

Nós, humanos e humanas, somos portadores de um 

“defeito” natural que acaba por se tornar nossa maior 

vantagem: não nascemos sabendo! 

Por isso, do nascimento ao final da existência 

individual, aprendemos (e ensinamos) sem parar; o que 

caracteriza um ser humano é a capacidade de inventar, 

criar, inovar e isso é resultado do fato de não nascermos 

já prontos e acabados. Aprender sempre é o que mais 

impede que nos tornemos prisioneiros de situações que, 

por serem inéditas, não saberíamos enfrentar. 

Aqueles entre nós que imaginarem que nada mais 

precisam aprender ou, pior ainda, não têm mais idade 

para aprender, estão-se enclausurando dentro de um 

limite que desumaniza e, ao mesmo tempo, torna frágil 

a principal habilidade humana: a audácia de escapar 

daquilo que parece não ter saída. 

A educação é vigorosa quando dá sentido grupal às 

ações individuais, isto é, quando se coloca a serviço das 

finalidades e intenções de um grupo ou uma sociedade; 

uma educação que sirva apenas ao âmbito individual 

perde impulso na estruturação da vida coletiva, pois, 

afinal de contas, ser humano é ser junto, e aquilo que 

aprendemos e ensinamos tem de ter como meta 

principal tornar a comunidade na qual vivemos mais 

apta e fortalecida. [...] 

Quem não estiver aberto a mudanças e comprometido 

com questões de novos aprendizados estará fadado ao 

insucesso profissional e pessoal. Vale sempre lembrar a 

frase do fictício detetive chinês Charlie Chan: “Mente 

humana é como paraquedas; funciona melhor aberta” 

[...]. 

Fonte: http://www.abrhba.com.br/artigos/naonascemossabendo.htm.  

 

1. Considerando o contexto do trecho do artigo lido, é 

correto afirmar que o título atribuído a ele: 

(A) não tem a ver com o tema tratado. 

(B) antecipa uma característica totalmente negativa dos 

seres humanos. 

(C) será uma característica defendida como algo 

positivo para os seres humanos. 

(D) será um atributo mostrado como um “defeito”, que 

deveria ser corrigido nos seres humanos. 

 

2. No último parágrafo do texto, o autor: 

(A) chega à conclusão de que os seres humanos devem 

estar abertos a mudanças e a novas possibilidades de 

aprendizado para obter sucesso na vida.  

(B) defende a ideia de que os humanos devem estar 

abertos às mudanças e aprendizados para conquistar 

sucesso profissional apenas. 

(C) diz que nós, humanos e humanas, não nascemos 

sabendo, e isso é nossa maior vantagem. 

(D) constata que é a capacidade de inventar, criar, 

inovar que caracteriza o ser humano desde o seu 

nascimento. 

 

3. Das palavras a seguir retiradas do texto, assinale 

a opção em que haja um vocábulo acentuado por 

ser proparoxítono: 

(A) “inéditas” 

(B) “frágil” 

(C) “estará” 

(D) “chinês” 

 

4. Assinale a alternativa em que há um encontro 

consonantal:   

(A) “sociedade” 

(B) “Quem” 

(C) “profissional” 

(D) “Amador” 

 

5. Na passagem “Mente humana é como 

paraquedas; funciona melhor aberta” (último 

parágrafo), as aspas foram utilizadas: 

(A) para introduzir a fala de uma personagem. 

(B) para destacar uma informação irrelevante no 

texto. 

(C) para apresentar uma passagem de um conhecido 

do autor. 

(D) para introduzir uma citação. 

 

6. O processo de formação do vocábulo 

“paraquedas” está, corretamente, apontado em: 

(A) aglutinação 

(B) justaposição 

(C) parassíntese 

(D) sufixação 

 

7. Analise as passagens abaixo retiradas do 3º 

parágrafo do texto e assinale aquela em que há uma 

preposição destacada: 

(A) “Aqueles entre nós que imaginarem (...)” 

(B) “(...) não têm mais idade para aprender, (...)” 

(C) “(...) que desumaniza e, ao mesmo tempo, (...)” 

(D) “(...) a audácia de escapar daquilo (...)” 

 

8. A palavra destacada na passagem “Vale sempre 

lembrar a frase do fictício detetive chinês Charlie 

Chan: (...)” classifica-se como um advérbio de: 

(A) modo 

(B) lugar 

(C) tempo 

(D) afirmação 
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9. Das passagens abaixo retiradas do último parágrafo, 

assinale a opção em que há um adjetivo destacado: 

(A) “Quem não estiver aberto a mudanças (...)” 

(B) “(...) e comprometido com questões de novos 

aprendizados (...)” 

(C) “(...) estará fadado ao insucesso profissional e 

pessoal.” 

(D) “(...) a frase do fictício detetive chinês Charlie 

Chan: (...)” 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta correta 

separação silábica: 

(A) pri-si-o-nei-ros 

(B) so-cie-da-de 

(C) pro-fis-sio-nal 

(D) pe-sso-al 

 

11. A publicidade a seguir foi exibida em 25 de janeiro 

do ano em que a cidade de São Paulo completou 463 

anos. 

 
 

No dia 25 de janeiro de 2028, São Paulo completará 474 

anos. A publicidade foi exibida no ano de: 

(A) 2020 

(B) 2019 

(C) 2018 

(D) 2017 

 

12. O divisor é 9, o quociente é 17 e o resto é 4. 

Qual é o dividendo? 

(A) 157 

(B) 123 

(C) 181 

(D) 143 

 

13. Numa competição de tiros com arco e flecha, 

um arqueiro acertou o alvo 21 vezes e errou 3. A 

razão entre o número de acertos e o número dos 

disparos realizados por esse arqueiro é: 

(A) 7 8⁄  

(B) 1 3⁄  

(C) 3 4⁄  

(D) 1 5⁄  

 

14. No início de um velório, às 11 horas, 32 homens e 

27 mulheres estavam presentes. Verificou-se que 

continuamente a cada 30 minutos, metade dos homens e 

a terça parte das mulheres deixavam a sala.  Desta 

forma, às 12h e 30 min, a diferença entre o número de 

mulheres e homens na sala do velório era de: 

(A) 8 pessoas 

(B) 7 pessoas 

(C) 5 pessoas 

(D) 4 pessoas  

 

15. Cansado de comer em casa, Lucão chamou os 

amigos do trabalho para almoçar em um restaurante. Na 

hora de pagar a conta eles descobriram que tinham 

apenas R$ 315,00 reais em dinheiro e o restante que 

representa um oitavo, Lucão pagou com cartão de 

crédito. Qual o valor total que eles pagaram no 

restaurante? 

(A) R$ 325,00 

(B) R$ 340,00 

(C) R$ 355,00 

(D) R$ 360,00 

 

16. A soma das idades de dez amigos é de 152 anos.  A 

soma da idade deles daqui a oito anos será igual a: 

(A) 160 anos 

(B) 173 anos 

(C) 198 anos 

(D) 232 anos 

 

17. Para a recepção de um casamento, a cerimonial 

colocou no salão de festas 32 mesas com 8 cadeiras 

cada. Para que não ficassem convidados de pé, ela 

alugou mais 25 cadeiras reservas. Sabendo que todas as 

cadeiras das mesas foram ocupadas e sobraram livres 

apenas 14 cadeiras reservas, podemos afirmar que o 

número total de convidados foi: 

(A) 11 

(B) 256 

(C) 267 

(D) 281 

 

18. O peso de uma pessoa é múltiplo de 3. Portanto, 

essa pessoa pesa exatamente: 

(A) 76 Kg 

(B) 96 Kg 

(C) 86 Kg 

(D) 106 kg 

 

19. Um pedreiro utilizou 12 caixas de azulejos para 

revestir uma parede de 30 m². Para revestir cinco 

paredes da mesma metragem, quantas caixas de 

azulejos o proprietário da obra deverá comprar? 

(A) 60 

(B) 65 

(C) 80 

(D) 85 
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20. Duas torneiras de uma residência estão com defeito. 

A primeira torneira pinga 12 vezes por minuto e a 

segunda, 6 vezes por minuto. Considerando que as duas 

pingaram juntas em um mesmo instante, quantos 

segundos voltarão a pingar juntas novamente? 

(A) 7 segundos 

(B) 8 segundos 

(C) 9 segundos 

(D) 10 segundos 

 

21. Segundo relatos históricos de Cromínia, a origem 

do povoado que posteriormente se tornou a cidade de 

Cromínia ocorreu no ano de  

(A) 1938 

(B) 1943 

(C) 1950 

(D) 1960 

 

22. A cidade de Cromínia recebeu esse nome em 

virtude da exploração do minério de “cromita”. A 

cidade recebeu o nome “Cromínia” no ano de  

(A) 1938 

(B) 1943 

(C) 1950 

(D) 1960 

 

23. A cidadania envolve direitos e deveres, variando 

conforme o país e a época. Muitos dos direitos que 

existem hoje foram conquistados por meio de lutas 

políticas e sociais. 

Com base nisso, assinale a alternativa que melhor 

explica como os direitos de cidadania são adquiridos: 

(A) Os direitos de cidadania são concedidos 

automaticamente pelo governo, sem envolvimento da 

participação da sociedade.  

(B) Os direitos são conquistados por meio de 

mobilizações coletivas, debates e reivindicações da 

população.  

(C) Os direitos de cidadania são sempre os mesmos em 

todos os países e nunca mudam com o tempo.  

(D) Apenas pessoas ricas e influentes podem conquistar 

novos direitos para a sociedade. 

 

24. A cidade de Cromínia teve o seu começo em 1938, 

que ficou conhecido por Planura Verde. Elevado à 

categoria de município com a denominação de 

Cromínia, pela lei estadual nº 897, de 12-11-1953, 

emancipando de:  

(A) Mairipotaba. 

(B) Pontalina. 

(C) Professor Jamil. 

(D) Piracanjuba. 

 

25. Situado no coração do Brasil, o estado de Goiás 

ostenta a beleza singular, cuja vegetação é marcada por 

árvores e arbustos tortuosos, cascas grossas e raízes 

profundas. O principal bioma que cobre o do Estado de 

Goiás, em 70% do seu território é o (a): 

(A) Amazônico. 

(B) Pantanal. 

(C) Cerrado. 

(D) Caatinga. 

 

 


